



大美海南

[博鳌亚洲论坛2017年年会特刊]

海南



颂，颂扬，颂歌。

仓廪实，产业兴，五谷丰登，百姓安康——

这样一幅安居乐业的民生画卷，延伸到万泉河畔，延展到琼州大地，飘扬激荡出生机盎然的民生颂歌。

回顾所来径，笙歌起何处？

16年来，由“蹒跚学步”成长为翩翩“少年郎”，博鳌亚洲论坛，与海南紧相伴、共成长，目睹着琼州大地的沧桑巨变，聆听着海南向前的嘹亮歌喉。

——这歌声，来自于绿水青山、碧海蓝天之间。

“红线”“底线”，“生态修复”“生态补偿”，“铁拳拆违”“还绿于民”……近年来，在政府工作中，有着诸多高频词。这些有力的字眼，蕴藏着生态为先的理念，守护着海南的最大本钱。

三亚河边白鹭翻飞，清澜港内海豚嬉戏，在祖国之南，人与自然和谐相处，一片祥和。

——这旋律，萦绕在百姓的笑脸上。

小康不小康，关键看老乡，动真碰硬的脱贫攻坚，改变了万千“老乡们”的命运。干部到村，项目下乡，技术到田间，培训到个人，在全面小康的道路上绝不落下一人。

就医方便了，上学不难了，住房有保障，养老不

发愁……看得见的变化，摸得着的改变，让百姓笑在脸上、甜在心里，获得感倍增。

——这音符，跳动于日渐勃兴的产业布局中。

农业王牌效应渐显，旅游龙头顺势高扬，传统优势产业焕发出新的时代魅力。

阿里巴巴、腾讯等互联网巨头纷纷落户海南，“互联网+”加出新活力、新动力，各类高新技术产业日渐形成优势，这来自供给侧的转型升级，使海南的民生音符更加激越昂扬。

……

站在万泉河畔展望未来，这民生颂歌必定更加嘹亮。